# 干货店老板禹金浩用好友的惨痛教训告诫商户们 忽 大

### 记者 袁光宇

2023年9月8日 星期五

本报讯 "我朋友发生车祸时,因为没 有佩戴头盔,脑壳直接着地,在医院ICU室 16天昏迷不醒……"9月3日,北塔区资园农 贸市场内,44岁的干货店老板禹金浩逐一拜 访商户,用自己好友的惨痛教训告诫商户 们: 骑乘电动车出行, 一定要佩戴好头盔。

阿庆(化名)是禹金浩的高中同学,也是 结交了数十年的好友。8月18日20时许,家 庭负担较重的阿庆骑着折叠式电动车在邵 水西路南段一带承揽代驾业务,不幸在拦河 坝地段发生车祸。由于没有佩戴头盔,首先 着地的头部遭受重创,至今已经在市中心医 院的ICU室连续昏迷16天。

"我做生意亏了很多,家里还有两个 在校读书的儿子。现在我老公躺在ICU 室里花钱如水,还不一定能够苏醒过来, 往后的日子可怎么过啊!"阿庆的妻子阿 梅(化名)哭诉。

"阿庆平时是个很小心的人,他见我有 时忙于送货忘记佩戴头盔,经常批评我,想 不到他自己竟会吃了不戴头盔的亏!"禹金 浩介绍。

在积极筹款救助好友的同时,禹金浩觉 得自己有必要主动站出来宣传佩戴头盔的 重要性。"骑车不但要佩戴头盔,而且要佩戴 符合国家标准的头盔,还要记得系好头盔带 子……"连日来,在自己居住的小区,禹金浩 也挨家挨户宣传。

# 邵阳县开展校车大"体检"

记者 易鑫 通讯员 刘健 肖和林 刘惠芳

本报讯 8月24日上午,在邵阳 县交警大队车管所机动车"一站式"登 记查验通道,来查验的校车排起了一 条长龙。

秋季开学在即,邵阳县对全县 82 所幼儿园的 151 辆校车进行查 验,及时消除校车安全隐患,确保 新学期辖区内学生们乘坐上"放 心车"。"师傅你这个灭火器过期 了,现在压力指示显示在红色区 域,压力应该是绿色,没有达到标 准,需要更换一个干粉灭火器。 邵阳县交警大队车管所民警匡敏 提醒长阳铺镇新阳文龙幼儿园校 车司机。

"体检"中,民警首先对校车的外 观、灯光、停车指示牌等进行了检验, 重点检查了校车的轮胎是否变形、花 纹磨损程度及胎压是否正常;民警还 上车检查了车厢内的逃生装置、灭火 装置、安全带等是否齐全有效,并核查 了校车驾驶员的资质,确保其证件齐 全、有效。同时,民警还对负责人和驾 驶员开展面对面宣传教育,提醒驾驶 员要严格遵守交通法规,定期对校车 进行检查和保养,坚决杜绝出现车辆 带"病"上路、超员、超速、疲劳驾驶、酒 后驾驶、不按规定线路行驶等交通违

下一步,邵阳县将组织有关部门 加强对辖区校车的安全检查,为新学 期校车安全筑起一道安全防线。

## 打着歪主意

### 记者 艾哲 通讯员 唐怡

本报讯 "做坏事迟早要被抓 啊!"面对民警,嫌疑人唐某后悔不 已。8月30日,邵阳县公安局长阳 铺派出所通过缜密侦查、果断出 击,成功将盗窃香烟的嫌疑人唐某 抓获,追回7条被盗香烟,价值3000

8月29日12时,长阳铺派出所接 到罗先生的报警求助,称有一名中年 男子来店内消费,特意要购买一些高 档香烟,又要求店家把饮料酒水拿给 他。趁店家去仓库拿酒水时,将7条 和气生财香烟偷走。

接到报警后,民警迅速到达案发

# "顺"走7条烟

现场,向店主罗先生了解具体情况, 并耐心安抚。民警通过分析研判、翻 看视频,发现有盗窃前科的唐某有重 大作案嫌疑。

8月30日,办案民警通过摸排 走访发现唐某在隆回车站,遂组织 精干警力蹲点布控,将其抓获归 案。经查,唐某无正当职业且游手 好闲,以流窜盗窃为生,多次在邵 阳市区、邵阳县、隆回县流窜作 案。经讯问, 唐某如实供述在路过 案发商店时,看到规模较大,便打 起了歪主意。

目前,嫌疑人唐某已被公安机 关依法移送起诉,案件正在进一步 办理中。



8月30日,湖南卫视《去"湘"当有味的地方》摄制组来到邵阳,打卡邵阳各县市区代 表性的美食。图为该摄制组在市区秋月酒楼拍摄菜谱。

# 宝庆中路社区一场属于居民们的盛会拉开大幕 乐呵呵地看表演 推心置腹话建设

### 记者 黄云

民族舞展示风情文化, 模特秀尽显从容优雅。9月5 日,大祥区红旗路街道宝庆 中路社区邻居节活动现场人 头攒动、热闹非凡。市委大院 篮球场上,一场属于居民们 的盛会在这里拉开大幕。

"9月恰好是民族团结进 步宣传月,我们向社区居民宣 讲了民族团结知识,还特意联 系了社区的舞团在邻居节上穿 上民族服饰、表演民族舞蹈,进 一步为辖区居民传播民族团结 理念,凝聚民族团结合力,筑 牢中华民族共同体意识。"宝 庆中路社区工作人员表示。

对于宝庆中路社区党支 部书记、居委会主任周小云 而言,除了进行民族团结宣 讲、给社区居民带来文艺表 演之外,这次邻居节活动把 大伙聚集到一块儿还有-更加重要的目的。

为真正摸清社情民意,从 今年7月开始,周小云就带领 社区工作人员深入每一个院 落、每一个小区,走进居民家 中,听取群众心声,将群众所 提的问题、建议一 -登记。周 小云将搜集起来大大小小的 几十个问题进行了梳理归纳, 群众反映最为强烈的问题大 致有四类,即家禽家畜蓄养问 题、低洼地段积水问题、垃圾 未分类、牛皮癣等环境卫生问 题以及安全隐患问题。

"大家安静一下,今天的 院落会啊,就是给大家关心 的问题一个答复。另外,大家 还有哪些诉求,对咱们社区 有什么意见和建议,都可以 畅所欲言。"周小云话音刚 落,大家的话匣子马上就打



邻居节好看好玩,还有纪念品领。



开了,你一言、我一语,眼看 着现场开始混乱,周小云扯 着嗓子喊了一嘴:"大家一个 个讲,举手发言,都有机会。"

"周书记,车检站门口积 水的现象存在很久了,一到下 大雨的时候就无从下脚。"居 民朱秀英率先举起了手。"我 们小区有的房子墙皮已经开 始掉落了,能不能重新粉刷? 岳美琪接上了话茬。

"刚刚大家提的这些问 题啊,其实也就是我们入户 走访时收集到的问题。对于 环境卫生方面的问题,我们 社区工作人员直接现场领 办,其他不能就地解决的,我 们也将及时建立台账,与相 关职能部门积极对接,争取 早日'销号'。"周小云耐心地 回答着居民提出的问题。"有 什么我们帮得上忙的,一定 尽力!"院落会现场,社区联 点单位大祥区人大常委会的 志愿者们也一起出谋划策。 看到问题有望解决,气氛再 次轻松活跃了起来,大家乐 呵呵地观看舞蹈表演。